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VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n. 15 del 22/10/2021 

 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno ventidue (22) del mese di Ottobre, alle ore 11,00 in 

prima convocazione, ed occorrendo alle ore 12,00 in seconda, è convocata presso l’Aula 

Consiliare del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n. 41093 

del 21.10.2021 per discutere i seguenti punti all’O.d.g.: 

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Disamina delibera n. 208 del 16/09/2021 
3. Programmazione lavori di Commissione 
4.   Varie ed eventuali 

 

Alle ore 11,05 in prima convocazione, constatata la presenza del numero legale, il Presidente 

dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti i Consiglieri Comunali: Corleto, Casablanca, Ditta, Viola, Maltese, Mandina,  

Di Bella ed il Presidente Giancana; la consigliera Mandina entra alle ore 11,10, mentre 

alle ore 11,15 entra la consigliera Di Bella e la consigliera Viola. Assente il consigliere 

Martire. 
 

Il Presidente, apre i lavori della Commissione, con la lettura del verbale della precedente seduta 

dell’01.10.2021 di cui al primo punto all’O.d.g.; successivamente si passa alla trattazione del 

secondo punto all’o.d.g. a cura del presidente. Interviene il consigliere Casablanca per riferire 

alla commissione che la delibera oggetto di disamina è stata modificata dalla n. 191, e si rende 

necessario effettuare un confronto tra le due delibere per capire cosa è cambiato per la 

dotazione organica dell’Ente. 

 

Interviene la consigliera Viola, ribadendo la necessità di conoscere i carichi di lavoro per 

ciascun ufficio e se ci sono tutti gli strumenti per potere operare, come ad esempio l’ufficio 

delibere mancante della stampante, messa a disposizione dal segretario generale.  

 

 A detta della consigliera Di Bella, occorre richiedere una relazione ai responsabili dei servizi 

per poi concertare con questa commissione l’azione da intraprendere. Più precisamente bisogna 

acquisire la condizione organizzativa degli uffici in termini di strumentazione in dotazione e di 

risorse umane addette. 

 

Pertanto, interviene il presidente, dichiarandosi disponibile ad avanzare personalmente la 

richiesta ai capi direzione, da trasmettere per conoscenza al segretario generale. 

 

Interviene la consigliera Viola, per sottolineare la necessità che la richiesta di cui sopra vada 

indirizzata direttamente al segretario, perché questi provveda ad inoltrarla ai capi direzione. 

 

Mentre, il consigliere Maltese, fa sapere che spetta al dr. Di Como dare i ragguagli sul 

problema degli esuberi, per chiarire il numero preciso; da qui la necessità che questi intervenga 

ai lavori di questa commissione. 

 

Interviene nuovamente la consigliera Viola, chiedendo di acquisire agli atti di questa 

commissione la legge regionale 27/2016 art. 3 comma 10 e 11 riguardante i Comuni in 
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dissesto, della quale ne dà lettura, collegandosi con il proprio telefonino, la consigliera Di 

Bella. 

 

Dopo un’attenta lettura della legge di cui sopra, vengono fatte alcune considerazioni sull’invio 

della pianta organica a Roma presso il Ministero dell’Interno, mentre dopo l’approvazione da 

parte del Consiglio comunale di alcuni rendiconti 2018/2020, si rende necessaria 

l’approvazione, da parte di questo organo, del bilancio di previsione 2021/2023. 

 

La consigliera Ditta esce alle ore 11,40. 

 

Interviene il consigliere Casablanca, per riferire a questa commissione che si intendono 

assumere 4 assistenti sociali, su precisa volontà politica del sindaco, da computarsi sulla pianta 

organica e sottraendo posti alle stabilizzazione del personale precario. Su questo stesso punto il 

consigliere Maltese fa notare che ne basterebbero 2 in luogo di 4, e che comunque è opportuno 

sentire il dr. Di Como, perché faccia chiarezza sugli esuberi in questione, sulle domande di 

fuoriuscita pervenute e sui pensionamenti. Inoltre i sindacati, che in un primo momento erano 

contrari all’assunzione degli assistenti sociali, adesso sono favorevoli. 

 

Interviene la consigliera Di Bella, dicendo che i 21 esuberi potrebbero essere stabilizzati a 

tempo determinato, fino al raggiungimento dell’età pensionabile, e questa potrebbe costituire 

una buona escamotage; secondo la consigliera Viola, invece, gli assistenti sociali non 

andrebbero assunti, per dare priorità alle stabilizzazioni del personale precario. 

 

A questo punto, inserendosi come terzo punto all’O.d.g., c’è la richiesta della consigliera Di 

Bella, sull’iter del bando di formazione del personale comunale a cura dell’Inps, da richiedere 

al dr. Di Como.  A seguire si richiede un sollecito presso l’ufficio legale, per conoscere i dati 

sul contenzioso del Comune. Un’ulteriore domanda, è quella di acquisire agli atti di questa 

commissione, tutta la documentazione sulle strisce blu, in possesso della dr.ssa Raccuglia, alla 

quale bisognerà rivolgersi, a cura del presidente. 

 

Su richiesta di quest’ultimo, viene indetta la convocazione di questa commissione per il 27 

ottobre 2021, con inizio alle ore 9,30. 

 
In assenza di ulteriori interventi da parte dei componenti la Commissione, il Presidente alle ore 

12,15 dichiara chiusa la seduta, ringraziando tutti i presenti. 
 

 

Letto, confermato e sottoscritto   

  

        IL SEGRETARIO                                                                     IL PRESIDENTE 

   (DI MAIO SALVATORE)                    (GIANCANA ANTONIO) 


